

Ивар Калныньш: пришло время Отелло

Он сел на паром в Киле вместе с съемочной группой фильма, который пока так и называется — «Паром «Анна Каренина». Кажется, в нем Ивар впервые за много лет изменил своему амплу неотразимого сердцееда с легким налетом злодейства на красивом холеном лице.

...Да, он такой. Правда, бабочки не случилось. И лицо не столь холеное. Зато и улыбка не злодейская. И первый порыв — когда все мы оказались затертыми в тесную каюту — вскочить, уступив место дамам.

— Ивар, вы любите светскую жизнь?

— Что вы имеете в виду?

— Приемы, рауты, банкеты, смокинги...

— Ну, смокинг у меня есть, только я его еще ни разу не надевал. Висит в шкафу. А вообще у нас нет светской жизни — она советская. Несмотря на то, что много аристократов появляется и все ищут корни. Это прекрасно, но и смешно тоже. Какой «свет» без духовности?

— Однако вы же не станете отрицать, что встречаемся мы в весьма эстетном месте. Кстати, вы часто путешествуете?

— Я вообще не путешествую. Мое самое большое удовольствие — сидеть дома в кухне и смотреть телевизор. Такие вот мещанские интересы. Здесь нет телевизора, и я уже думаю — вот скоро приеду домой и посмотрю какую-нибудь ерунду.

— Вы любите уединение?

— Да, и много времени провожу в одиночестве. С годами стал уставать от общения. У нас садовый участок, я люблю бывать там. И не люблю город.

— Там хорошо мечтается!

— В основном работается. У нас и огород, картошка — все что надо. Правда, огород больше на женщинах. Я не совсем «земледел». Тем, за чем надо долго ухаживать, не рискуя заниматься. А вот косить или какие другие мужские хлопоты по хозяйству... Я почти все умею делать.

— А готовить!

— Кое-что могу. Например, мясо. Я иногда охочусь на кабана.

— И когда-нибудь его сами убивали!

— Да, один раз. Мы ходим с егерем, я ему в основном помогаю. Впрочем, охота доставляет большое удовольствие, даже если никто не завалили. Это такие мужские забавы.

— А в какие еще игры вы играете!

— Горные лыжи, яхты. Машину хорошо вожу.

— Какую!

— «Девятку». А вообще у меня нет хобби. Марки не собираю. Если даже читаю или музыку слушаю, это обычно связано с моими делами. Просто так для удовольствия почти ничего не делаю.

— Почему!

— Нехватка времени. Здесь можно было бы почитать, а я ничего не взял с собой. И мы дурачимся просто. Танцуем. Бестолково проводим время.

— А как вы проводите его с семьей, когда оно выпадает!

— Если нет ссор — а бывает и такое — придумываем праздник. Например, сходить искупаться или мороженое съесть.

— Кто ваша жена!

— Она моя жена. У нас две дочери — 19 и 12 лет.

— Скажите, Ивар, чем отличаются отношения мужчины и женщины в Латвии!

— Конечно, мы живем не так, как на Кавказе. А есть ли разница с русскими семьями... Может быть, меньше разводов — я не знаю статистики.

— Как вы думаете, с чем это связано!

— С Богом.



— Вы верующий!

— Я крещеный, но не дорос до веры. Хотя в церкви иногда бываю. Наше поколение прошло через комсомольское воспитание, и духовно мы все ущербны.

— Политикой интересуетесь!

— Симпатизирую всем демократическим движениям, но активно не участвую. Не люблю с детства уличных шествий, митингов. Хотя и понимаю, что сегодня это надо. Я могу лучше деньги принести или выступить где-то в небольшой аудитории. Политические страсти не для меня, несмотря на то, что я люблю азартных людей. Только честных — и мужчин, и женщин. И любовная история — это тоже азарт.

— На экране вы часто окружены красавицами. А в жизни — тоже романтический герой!

— Сам не знаю. Может, какое-то одно сердчишко и съел — не помню.

— Внешность — это главное в женщине!

— Нет... Можно, конечно, посмотреть на рекламу и купить то, что краше. Но так приобретешь мотоцикл красивенький, а потом окажется, что мотор плохой. Если серьезно, я не знаю, чем меня привлекает женщина. Меня просто тянет к ней — какие-то флюиды, аура...

— Ваш любимый женский тип!

— Думаю, я смогу ответить вам на этот вопрос перед смертью. Потому что он еще складывается, и я надеюсь, еще будут какие-то встречи.

— А какая любовная коллизия пока осталась несыгранной!

— По-моему, пришла пора Отелло.

С будущим мавром поговорили
Ирина КОСЕНКОВА и
Екатерина МОНУСОВА